

爸爸的激情马拉松

镇海区中心学校402班小记者 徐欣然

西湖秋风落叶，钱塘江涛声阵阵，在这样的美景中，我们迎来了第28届杭州国际马拉松比赛。我的运动老爸理所当然地报名参加了，我们一家人也都非常支持他！这不，我和妈妈组成了啦啦队，前往比赛现场为他加油助威！

我们早早来到了黄龙体育中心，那里人头攒动，三万人在一起的场面我还是第一次见到。我紧紧拉着妈妈的手，生怕一不小心就走散了。爸爸就是这样，刚刚换好比赛服，一眨眼就消失在人海中了。随着时间临近，来自世界各地的跑友们都跃跃欲试、摩拳擦掌。当中央电视台的航拍飞机飞过上空，人群立刻沸腾起来，爆发出排山倒海的欢呼声！

8点整，发令枪准时鸣枪。我原以为选手们会像离弦的箭一般冲出去，可惜出乎我们意料的是，他们只是慢慢“蠕动”，只有经过摄像头才会跳跃起来抢个镜头。我站在高处眺望，远远地不断地涌来人群，一直过了20分钟最后一个运动员才经过起跑线。我不能跟着队伍前进，只好在广场上看电子屏，我也只能看到一些画面，特别是一个黑人运动员，他从一开始就遥遥领先。耳边不时传来主持人兴奋地替运动员喊加油的声音！可惜爸爸的人影一丁点都看不到。

妈妈说，中央5套在现场直播这场比赛，我立刻回到宾馆打开电视。我看到了无数运动员正奋力奔跑在风景优美的赛道上，他们跑过了西湖、跨越了钱塘江，也穿越了树林。美丽的杭州风景时不时展现在我们眼前，我觉得这场比赛就是给杭州美景做宣传呢！最激动人心的画面出现了：那名黑人运动员看到电子计时牌跳动的数字，他做了最后的冲刺，越跑越快，周围的观众爆发出的加油声一浪高过一浪。最后，他以2小时12分21秒的成绩打破了赛会记录，获得第一名和丰厚的奖金！

到了11点的时候，我的爸爸也结束了他的赛程，以超过平时个人最好的成绩完美地结束了他的比赛。看到他手中的奖牌，我和妈妈羡慕不已，特别是我，暗暗下定决心，立志明年参加比赛。我问了爸爸的感受，他微微一笑：“呵呵，像我这样做了充足准备的人，也是不断超越别人的，我自己感到骄傲！”我听了以后，深深地佩服爸爸。回想起他平时刻苦训练，那由汗水凝结的盐花，正是他努力的结晶！

溺爱

镇海区中心学校五(5)班小记者 郑恒(证号09752)

在一条笔直的马路边，有着一排笔直粗壮的大树。其中，两棵大树的中间长出了一棵小树苗。树妈妈、树爸爸对小树倍加宠爱，不让小树受到一点委屈。秋冬为它遮挡风雪，炎夏为它遮掩烈日。一年年过去了，其他小树已经长成参天大树，可是这棵小树却弯弯曲曲，只有小孩胳膊那么粗。它的爸爸妈妈非常奇怪，问别的树爸树妈：“你们家的孩子为什么长得那么高而我们倍加呵护却长不高长不大呢？”其他树爸树妈都摇了摇头说道：“你们家太溺爱它了！它见不着阳光，不经历风雨，怎么能长高大呢？”树爸树妈听了恍然大悟，后悔莫及。

看了这幅漫画，我的眼前不由浮现出去年黄山观日出的情景。一个小女孩，她的背包背在爸爸的背上，零食拿在妈妈的手上，自己一边走一边吃，吃完了的垃圾给妈妈，叫妈妈去扔。太阳渐渐升起来了，小女孩撑了把伞，可她还说一顶伞不够，叫爸爸再给她撑一顶。于是爸爸把自己的伞移到了小女孩的头上。过了一会儿，小女孩突然哭了起来，叫喊着：“这是人走的路吗？”说什么她也不肯继续爬山了。无奈之下，爸爸妈妈只好提前结束了旅程，陪女儿下山了。

想起此情此景，我不由得感慨父母对孩子如此溺爱，不正像那棵小树的爸爸妈妈吗？几年后，女孩能真正地长大成材吗？能担负起社会的责任吗？溺爱孩子的父母们，真该早早地觉醒了！

精美的手工艺品

镇海区三公司学校小记者 韩念念(证号09358)

在这个美丽的下午，李老师说要带我们去学校博览园参观。学校博览园我们都参观过，还参观什么呢？李老师神秘地说：“老师带你们去参观一些手工艺品，它们都是世界上独一无二的。”

一进展厅，我们便看见了那些精致的手工艺品。“哇，好漂亮啊！”一阵阵啧啧的赞叹声回荡在整个展厅里。我来到一个大的长方形展板前，一个个小巧玲珑的工艺品映入我的眼帘。仔细一看，这些作品有龙，有凤，有鱼，有花，都是用一些碎布缝制的，大多以红色为主调，再以黄、绿、黑、白等颜色点缀，配上中国结和流苏错落有致地挂在那里。再往后看，作品下面竟有两排大字“金珊珍老师手工作品展——传承非物质文化遗产”。我纳了闷：金珊珍老师是谁呀？难道这些作品都是她做的？很快，李老师为我们揭晓了答案，她指向展厅中的电脑让我们看，那里正在播放这些作品的主人——金珊珍老师的简介和她的其他作品。没想到金珊珍老师就是我们镇海人，而且已经是个老奶奶了，敬佩之情油然而生。

这个美丽的下午，我迷恋上了金老师的手工艺品，这些非物质文化遗产就像天空中的繁星一样璀璨夺目，带给我美的享受和无尽的遐想。 指导老师 李天娇

陌生人来敲门

澥浦中心学校二(1)班小记者 陈昕瑜(证号08841)

今天是星期天，爸爸妈妈要去医院看望他们生病的同学，只有我一个人在家里写作业。

突然，“咚咚咚”传来一阵敲门声。正在写作业的我连忙放下笔，心想：爸爸妈妈怎么这么快就回来了呀？我一边纳闷儿，一边跑去准备开门。刚跑到门前，一想，不对啊！爸爸妈妈都有钥匙呀！那门外的人会是谁呢？“先看看再说吧！”我赶紧搬来一把凳子，一咕噜爬上凳子，站定后，从“猫眼”一瞧，哦，外面站着一位高高瘦瘦的中年男子。这个人是谁呀？我可不认识。于是，我疑惑地问：“请问，你是谁呀？”那个男子左右张望了一下，然后压低声音说：“我是你爸爸的朋友，你快开门吧！”我心想：“爸爸的朋友？我怎么从来没见过呢！而且他怎么不联系我爸爸的手机？不行，很可疑，怎么办呢？”我心里有些慌，这种情况以前在《巧虎》里也看到过，会不会是坏人呢？哦，对，巧虎告诉过我们该怎么做！有了！我眼珠子一转，大声朝屋里喊道：“爸爸妈妈，家里来客人了！”说完，再往门外一看，那个男子早已消失在“猫眼”中，听声音，好像已经跑下了楼梯……

晚上，爸爸妈妈回来了，我把事情的经过一五一十告诉了他们，他们连声说我是个机智勇敢的孩子。嘿嘿，我好得意呢！看来，学过的知识不能忘，随时都可能用上，你说对吧？

秋风·童年·棉花

镇海精英小学602班小记者 周越(证号08697)

记得很小的时候，我住在乡下，与爷爷奶奶一同生活。每天早上，天气好的时候，爷爷总喜欢抱着我，带上一瓶水与两把竹椅子，在家门口的那棵槐树下坐下，给我讲许多有趣的故事。讲完了，爷爷总会附上几句：“天上的云朵又香又甜，好美味的哟！”那时年幼的我爱极了糖，也信了爷爷的话，便总是嚷嚷着要爷爷摘一团给我，爷爷却总是笑而不答。

乡下的秋天总是来得快而让人忙碌，没人管我这黄毛丫头了。我一人呆在家中，也百般无趣乏味，便牵着大狗寻爷爷听故事去。我慢慢走在碎石路上，东瞧瞧、西看看。走着走着，走到地里了，脚步也就急了起来，想好了要爷爷给我讲孙悟空。可转着转着竟找不着方向了，只知道自己在田里。我左右张望着，寻着出口。“咦？这不就是云朵吗？”我又惊又喜，抬头对比了一下天上的云朵与地下的“云朵”。这下子我可高兴坏了，急急摘下一朵，扯下一小团，刚要往嘴里塞，就见爷爷走过来，“爷爷！你看，我找到云朵了！”我骄傲地举起胖乎乎的小手，给爷爷看。哪知爷爷却大笑起来，笑得我莫名其妙。笑够了，爷爷才停下来，对我说：“傻丫头！这不是云朵，云朵在天上呢！这是棉花，用来织布的。”接着，便给我讲起了棉花的用处。我却无心再听，丢下棉花，随着大狗追蝴蝶去了。

童年慢慢离我远去了，可我还清楚地记着这件事。每次见到棉花，我总要好好笑上一阵，笑我那时的天真、可爱……

我的烦恼

镇海区精英小学403班小记者 陆飘逸

有人说：“少年无烦恼。”可我却觉得不对，因为我有很多烦恼，我跟你说说吧。

我的一个烦恼就是粗心。有一次，妈妈对我说：“如果你这次考试不粗心，我就表扬你。”我心想：我这次一定不能粗心了。考试开始了，我发现都是我会的题目，就以为一定不会做错了。可试卷一发下来，我傻了眼，我得了99.5分，原来我有一道题的数字写反了。我真后悔啊！

我不但很粗心，还丢三落四。有一次，我在翰林写作上好课，把铅笔放在了写作书包里，忘记放到学校的书包里。上学的时候，老师说：“请你们把铅笔拿出来，把这道题做在书上。”可我发现铅笔没带，我把书包翻了个遍，还是没找到，看见别人都在写了，只有我像热锅上的蚂蚁——团团转。没办法，只好同桌借了。

粗心和丢三落四给我带来了许多烦恼，我下定决心，一定要和它们说再见！

我的外婆

镇海张和祥小学四(3)班小记者 展永顺(证号08973)

外婆60多岁了，长得不胖也不瘦。她有一头夹着银丝的短发，脸上也悄悄爬上了皱纹。但她给人的感觉还是很精神。外婆可能干啦！她是我们家的首选大厨。

外婆虽然不用上班，但她比谁都辛苦。每天一大早就去菜场买菜，给我们做各种各样的美食。特别是外婆做的牛肉面，叫人百吃不厌。国庆假期，妈妈带我去外婆家玩。外婆问我早餐吃什么？我毫不犹豫地回答：“牛肉面。”外婆听了，连声说好，转身进了厨房。不一会儿，一碗热气腾腾的牛肉面摆到了我的面前。我吃着香喷喷的牛肉面，心里想：这每一口面里，都包含着外婆对我浓浓的情啊！

外婆，我爱吃您做的牛肉面，我更爱您！

指导老师 乐珊波

我的学习小组

精英小学402班小记者 戴子萱(证号06944)

记得三年级上学期开学不久，班主任老师要我们每个小组都要取一个名字和口号。我们立刻兴奋起来。一下课，我和我的组员们七嘴八舌地开始讨论小组的名字和口号，最后还是孙悦宁同学想出了一个最好听的名字“蝴蝶小组”。口号最终也选择了：翩翩起舞，永得第一。在我们这个快乐的家庭里，每天都有喜、怒、哀、乐，但无论是什么样的事，都难不倒我们这个小组坚定的学习热情。每天我们都会聚在一起讨论，其乐无穷，既增长了我们的知识，又大大提高了我们学习的积极性。

记得第一次做导学案，大家十分惊奇，你一句我一句说个不停，新的学习方式也就在大家的好奇中进行着。慢慢地我们知道，这种新的学习方法不但活动大脑，提高同学们的思维能力，而且使小组成员间团结友爱，更好地帮助差生提高成绩。这套方案真不错！

每次讨论时大家都十分认真，积极大胆地说出自己的想法，然后由一个小组来回答汇报，其他小组补充。我们的小组每个成员都很努力，积极举手发言，互相帮助，全力投入到课堂之中。在我们的共同努力下，本学期我们小组还拿到了冠军，光荣地参加了学校组织的夏令营。

在新的学习方式中，我们明白了许多道理。我爱我的小组！

指导老师 李春燕

我是小当家

镇海区庄市中心小学203班

小记者 王涵菡(证号30643)

国庆节，我和同班3个同学参加了“我是小当家”的活动，既兴奋又好奇。在小记者主编王叔叔的讲解和指挥下，我们分头行动，开始了任务。我们手上每个人分到10张代金券，每张面值10元，不找零哦，一共是100元。

首先我来到了第一家韩尚超市。爸爸最喜欢喝咖啡，于是我在货架上找到了咖啡1.2元一条，我拿了2条，加起来是2.4元，拿笔记本在购买清单上，心想：10元-2.4元=7.6元，那我就找到和7.6元相近价格的物品，这样子最合算，也不浪费代金券。接着我找到了一瓶7元的菠萝汁，估算了一下可能不到10元，然后拿着两种物品去结账。叔叔刷了一下条形码，一共是9.4元，我给了他一张10元的代金券，然后出了门。

来到第二家超市，在那里看到了牛奶，平时我最爱喝牛奶，我看了一下价格，大牛奶12元一瓶，小牛奶4元一瓶，怎么才能凑整十呢？还是动动脑吧！12+4+4=20元，刚好一大二小牛奶是20元，我又把商品记录在购物清单上，接着去结账。我给阿姨2张代金券，一共是20元。接着又去了第三家、第四家……购物清单写得满满的，我完成任务了！

我一共去了5家超市，购买了13种商品，有牛奶、咖啡、糖果……收获可真不少，太开心了！这次活动既让我学会购物，又让我学会精打细算，大家说像不像个小当家呀？

指导老师 叶燕波

五水共治，人人有责

镇海区精英小学503班小记者 邓雪(证号06977)

我们居住的浙江是以水出名的。而我国是一个贫水的国家，被列为13个严重缺水的国家之一。

五水共治指的是“治污水，防洪水，排涝水，保供水，抓节水”这五项。也正是因为现在许多人和工厂对保护水资源的意识越来越弱，明目张胆地把污水、垃圾往水里投放，根本不管是否会污染到水源，才让这项工程如此快速地发展起来。

现在的河流、小溪再也见不到水底的沙石；再也见不到嬉戏的小鱼、小虾；再也见不到水边玩耍的孩子们，眼前所能看见的只是一条条鱼骨，只是变了颜色的水流。这些变化，哪个人不看在眼里、痛在心里？但这一切的根源，还不是人们对保护水资源的冷落和不在乎吗？

作为一名少先队员，我倡议：

1. 在家中要节约用水，尽量让每一滴水都能重复利用；

2. 工厂里的污水不能随意排放，要及时输送到污水处理厂进行处理；

3. 每个人都不能向任何水源处倾倒固体垃圾。

五水共治，人人有责。我相信，只要每个人都意识到要保护水资源、不再乱丢垃圾、不再向水中排放不良物体，浙江一定会变得更加美丽！

指导老师 陈小素